

大熊猫“永明”及双胞胎女儿归国

据成都海关的最新消息，2月22日23时10分，从日本大阪关西机场启程回国的旅日大熊猫“永明”和它的双胞胎女儿顺利抵达成都双流国际机场。三只大熊猫此次回国全程采取闭环管理，接下来，它们将被送往成都大熊猫繁育研究基地入住隔离检疫区，为期一个月。

据悉，大熊猫“永明”1992年出生于北京动物园，1994年为了中日合作繁殖研究前往日本。“永明”和大熊猫“梅梅”诞下6个孩子，后又与大熊猫“良浜”育有10子，一共是16只大熊猫的父亲。此次一同回国的大熊猫双胞胎姐妹“樱浜”和“桃浜”出生于2014年，今年8岁。 据央视新闻客户端



2月22日，在日本和歌山县白浜町的“冒险世界”乐园，三只大熊猫装车准备出发。 新华社发

回国养老的熊猫爸爸，让日本朋友又哭一场



2月22日，在日本和歌山县白浜町的“冒险世界”乐园，工作人员运送大熊猫“桃浜”。 新华社发



2月22日，在日本和歌山县白浜町的“冒险世界”乐园，工作人员排队送别三只大熊猫。 新华社发



2月21日，在日本和歌山县白浜町的“冒险世界”乐园，游客入场参加三只大熊猫的欢送会。 新华社发

新华社日本白浜2月23日电 东京上野动物园的明星大熊猫“香香”日前被送还中国后，日本和歌山县白浜町“冒险世界”乐园的3只大熊猫22日也踏上了回国旅程。

当天上午10时，白浜熊猫大家族“顶梁柱”“永明”和它双胞胎女儿“樱浜”“桃浜”被护送离开园区，上百名工作人员在现场挥舞熊猫小旗，大声呼喊“拜拜”“加油”。

这3只大熊猫由“冒险世界”乐园园长今津孝二全程护送前往成都大熊猫繁育研究基地。至此，“冒险世界”的大熊猫数量降为4只，且全部为雌性大熊猫。

1994年9月，近两岁的“永明”来到“冒险世界”。28年来，它先后与“梅梅”和“良浜”配对成功，是“冒险世界”乐园里16只大熊猫幼崽的父亲。“冒险世界”因此拥有了海外最大的大熊猫人工圈养种群。

目前“永明”已满30岁，是世界上第二高龄圈养雄性大熊猫，去年12月被任命为“中日友好特使”。“樱浜”和“桃浜”生于2014年12月，是“冒险世界”里的第一对雌性双胞胎。

21日是3只大熊猫最后一次接受参观的日子。参观者绕着熊猫馆排起长队，最长等待时间一度达到两小时。馆内参观区被分隔成前后两个观看区域，每个区域可停留约3分钟。

看到“永明”吃竹子、“桃浜”在隔壁房间呼呼大睡，人们纷

纷贴着玻璃墙用手机、相机记录下这珍贵一刻。当天“樱浜”因为处在发情期没能出现，令不少“樱浜”粉丝略感遗憾。

“它们就是我的家人。”从京都赶来的尾岛幸枝不停用手帕擦拭着眼角，“永明”要走了，我很伤心。它们的所有一切我都爱。”

井野口智昭夫妻带着一岁的儿子驱车3小时从神户赶来与“永明”父女告别：“8年前，‘樱浜’‘桃浜’出生的时候，我们开始交往，经常一起到这里约会看大熊猫……后来我们结婚了，结婚典礼上布置了许多熊猫玩偶装饰。”

“虽说上周刚来过，但今天是最后一天，无论如何也得来。”驾车从京都赶来的日本大叔山本说，“这是最后的机会，我一定要和它们共度这一刻。”

“我看到‘永明’把前臂肘放在右脚掌上吃竹子的样子，拍下了它闭眼享受美食的画面！”在东京从事室内设计的伊藤彩从熊猫馆出来时难掩兴奋。因为熊猫的缘故，伊藤萌生了学习中文的想法，希望有一天能去中国看它们。

戴着同款熊猫帽子的森山将和夫妇

最近两年才迷上熊猫，几乎每个月都要从爱知县驱车6小时看一两次熊猫。“有些不舍。‘永明’长久以来在白浜尽心尽力养育了这么多熊猫宝宝，希望它回到故乡健康长寿。有机会我们还想去中国探望它们。”森山说。

园区一处长桌摆放着两张长3.5米、宽1米的条幅，上面写满了游客的留言。这两张条幅将和3只熊猫一起送交成都大熊猫繁育研究基地。

“托‘永明’‘良浜’的福才有了白浜熊猫大家族，我们夫妻也要向你们学习，永远互敬互爱。”日本小伙生驹与怀有身孕的妻子写道。生驹对记者说：“以后我要像‘永明’那样当个好爸爸。”

“祝你们幸福，我一定会去中国看你们！”“‘永明’爸爸我们永远不会忘了你，一定要健康长寿啊！”“希望‘永明’成为世界最长寿大熊猫”“期待‘樱浜’‘桃浜’早生贵子！永远幸福！”

在“冒险世界”乐园为三只大熊猫举行的欢送会上，线上线下共计约1.5万人共同回顾了3只大熊猫在“冒险世界”的经历。

中国驻大阪总领馆代总领事方炜受邀上台代读总领事薛剑致辞说，“永明”家族作为中日友好使者，与日本民众建立了深厚的友好情谊，为推动中日民间友好作出不可替代的特殊贡献。

欢送会结束时，现场观众对着屏幕上的三只大熊猫拼命挥舞印有“谢谢你！‘永明’”“‘樱浜’‘桃浜’一路平安”字样的小旗子，直至影像消失。

这是2月21日在日本和歌山县白浜町的“冒险世界”乐园拍摄的大熊猫“永明”。 新华社发